

Wilson a Marshall

V úterý odpoledne navržen guvernér státu New Jersey při čtyřicátém šestém hlasování.

Zprávu o prvním týdnu zasedání síně velký plakát, na němž bylo demokratické Národní konvenční napsáno co řekl Bryan o Clarkovi roku 1910:

Když bylo Clarkovi telegrafováno, že se Bryan postavil proti němu, rozkřikl se tak, že ihned odjel do Baltimore a očekávalo se, že dojde k srážce mezi ním a Bryanem přímo v konvenci. Aby tomu zabránili, uchýlili se předáci obou stran, Wilsonovy i Clarkovy k taktice odročení a pět minut před tím, než vlak s Clarkem přijel do Baltimore, konvence se odročila. Clark přijel a skoro celou noc ze soboty na neděli měl porady s předáky sobě příznivými a hleděl udržeti svou, již již klesající stranu pohromadě. Proti Bryanovi vydal ostré prohlášení, v němž praví, že nikdy s nikým se nesmlouval ani nekupil, a stojí čist a všech závazků prost. Bryanovi pak pověděl, co si o něm myslí pro jeho zrádnost ku přátelům. Před čtyřmi roky byl Bryan velkým přítelem Murphya a Tamany, když pro něj hlasoval v Denver. Bryan zradil prý ještě každého politického přítele, kterého více nepotřeboval, a Clark není posledním, jež potkal tento osud.



WOODROW WILSON.

Proti tomu Bryan odpověděl, že neměl v úmyslu podezřívati Clarka z nějaké špatné činnosti, ale spíše nečinnosti, že nechtěl avým přátelům fidiiti svou kampaň a ti v jeho jménu a za něj dělají čachry, kterých sám Clark prý by se nechtěl dopustiti, poněvadž osobně jest dobrý a poetický člověk. Přes neděli na všech stranách se pracovalo a přemlouvalo. Mnozí delegáti již jsou domů a náhradníci zaujímají jejich místa. Každému skoro docházejí peníze a spousta telegramů jest posílána domů ženám, otcům, matkám a přátelům: "Pošlete telegraficky tolik a tolik —"
Pondělní zasedání bylo bouřlivé a málem by bylo došlo ku rvačce, když dva muži přinesli do

Reč Stanchfieldova byla bouřlivě applaudována galeriemi a delegací new-yorskou a některými jinými z východu, ale západní a některé jižní delegace jeho slova vypískali. Bryan se při ní bavil se sousedem v nebrasské delegaci a usmíval se spokojeně.

Hlasovalo se neustále a Woodrow Wilsonovi přibývalo hlasů až dostal 501½ při 39tém hlasování. Tak zůstal i při čtyřicátém hlasování, pak ale začal zase ztráceti. Clark byl nejnižší, když byl Wilson nejvyšší a co Wilsonovi začalo ubývat, Clarkovi přibývalo až při posledním hlasování toho dne, které bylo čtyřicáté druhé, byl stav kandidátů jak následuje:

Wilson 494; Clark 430; U. Jerwood 104; Harmon 27; Foss 28.

Konvence se odročila do úterka poledne. Champ Clark zase přijel do Baltimore a pracuje zoufale, aby udržel své lidi v řadě a zabránil přeběhnutí k Wilsonovi. Ti, kdo přešli k Wilsonovi z řad Clarkových, jsou jednak zásadní stoupeneci Bryanovi a pak ti, kteří věří, že Wilson byl by nejjistějším kandidátem, o jehož zvolení v listopadu prý není žádné pochyby. Mezi demokraty v Baltimore se jakýmsi způsobem udržuje pověst, že Roosevelt nepoběží, bude-li navržen Wilson a tím mu jaksi dá morální podporu. Sami mnozí Clarkovci uznávají, že Wilson by byl nejsilnějším kandidátem, jehož by strana mohla postavit, poněvadž jeho record jest čistý, bez poskvrny a jeho schopnosti nepopíratelné.

V úterý odhývaly se porady předáků stran a proti Bryanovi se usnesli soustřediti všechny síly na Underwoodovi a strhnouti konvenci pro něj, jakmile začne Wilson ubývat hlasů, což bylo ode všech očekáváno. Ale myšlili se. Bryan udržel své věrné pohromadě. Když byl vzat první ballot po zahájení zasedání konvence ukázal se Wilson silnějším než před tím. Krok za krokem nabýval Wilson více hlasů a když při čtyřicátém hlasování Connecticut přešel k Wilsonovi a za ním následoval Illinois, viděla opozice svou věc ztracenu. Underwood byl prvním, který přiznal marnost dalšího boje a odstoupil. To znamenalo všeobecný přechod do tábora Wilsonova. Plán proti-Bryanově se zhatil a při čtyřicátém šestém hlasování získal Wilson dvoutřetinovou většinu a za všeobecného jásotu a výskání prohlášen za vyvolence demokratické strany, aby v nastávající kampani nesl její prapor co kandidát prezidentství.

Následující zápas o nominaci místopresidentskou nalezl větší konvence seřaděnou proti Bryanovi. Byli to nejen Clarkovci, kteří ukazovali mu nenávisť, ale i Wilsonovci, kteří chtěli se sebe setřásti stigma, že Bryan jest příčinou jejich vítězství a jsou mu němým vázání. Clarkovci podporo-



THOMAS R. MARSHALL.

vali gubernera Marshala z Indiany, ale Bryan, sotva do síně vešel, rozsedal své pohodivky, aby proti Marshallovi pracovali. Georgia nominovala Champ Clarka

za místopresidenta, ale též svému zástupci Dockerymu oznámil, že nominaci nepřijímá. Senátor Purcell z North Dakoty navrhl gubernera téhož státu Burkeho a Idaho podporovalo jeho nominaci. Samuel Alshuler z Illinois navrhl Elmer W. Hursta z Illinois, G. F. Menzier z Indiany navrhl gubernera Marshala. Dále navrzeni byli Martin Wade z Iowy, jenž odmítl, mayor města Baltimore Alonzo T. Miles. Pak ale nominování přerušeno a přijata forma a jiné resoluce, tak že se k hlasování o místo-presidenta dostala konvence až po půlnoci. Pak zůstali pouze dva silní opponenti v poli: Marshall a Burke, a kongressník Palmer nominoval Bryan. Delegáti hrnuli se kolem něho a žádali, aby přijal, než Bryan, vystoupiv na tribunu, promluvil velmi pěknou řeč, která byla jaksi rozloučením jeho "s kandidaturou" a presidentskými aspiracemi a při níž žádal konvenci, aby navrhla senátora Chamberlaina nebo gubernera Burkeho. První ballot ukázal následující: Marshall 645; Burke 387; Chamberlain 12. — Po druhém ballotu Burke odstoupil a Marshall byl jmenován aklamačně.

NOVINKY Z BRUNO, NEBR.

Minulou neděli slavili zlatou veselku manželé Jakub Křížovi v Bruno, Nebr. Manželé Křížovi vychovali četnou rodinu, 8 synů, kteříž jsou všichni ženati, a jednu deera. Zlatá veselka konána byla u nejstaršího syna Jakuba Kříže u Brainard, Nebr., kde jsou blízko sebe usazeni Jakub, John, Louis, Joe a Karel — pět bratrů v blízkém sousedství a všichni vlastní krásné farmy. Anton Kříž jest usazen na home-steadu u Linwood, Nebr., Frank Kříž zůstává v Bruno, kdež jsou též usazeni staří rodiče, syn Leo a deera Mary Blatný, tak že jsou vzdáleni od sebe pouze 20 mil. Zlaté veselky účastnilo se 8 synů, deera, zeť, 8 nevěst a 38 vnuček. Bavili jsme se srdečně až do večera jako na zlaté veselce.

ZPRÁVY Z BEE, NEBR.

Počasí zde máme velice krásné, neb nám nepršelo již tři neděle a obloha jest stále jako rybí oko. Nevíme tudíž, kdy nám naprší, ač bychom zde prý děst potřebovali a sice na ovy, aby nalily. Pšenici by to již nepomohlo, neboť bude co nevidět úplně suchá.

Dne 25. června jsem si zajel do svého bývalého bydliště, kdež jsem měl ještě kromě jiných věcí též vázačí stroj. Moje manželka nemohla již ani sedět, neboť v ten den bylo náramně vedro. Jest to sice jen dvacet mil, ale podivili jsme se, jak pěkné jsou v okolí Brainard a Bruno ozimní pšenice oproti pšenici v okolí Bee. Myslíme, že to jest jenom pozemkem. My v okolí Bee máme větší roviny a když přijdou deště, stojí na polích voda, půda jest vymořena a není tak úrodná jako jsou pozemky vnitě. — Zastavil jsem se též u Brainard u sedláře p. Coufala, kterýž mi sdělil, že dostává každý den mnohem více smetany oproti roku loňskému. Pan Osmera, váš jednatel, právě se vrátil z výletu a sdělil mi, že též jen projel sedm městeček a koně že má suché. Milý pane Osmero, já jsem ten den projel pouze tři městečka a přijel jsem domů v 10 hodin večer. Já bych koně s vámi vyměnil, ale musel byste přidat.

Z PLATTSMOUTH, NEBR.

Krajan p. Jan Paleček, občan plattsmouthský, postižen byl krutým neštěstím. Zemřela mu milovaná manželka, s níž žil po čtrnácti léta šťastně a spokojeně. Paní Palečková, jež se za svobodnou nazývala Cyřilka Juránková, narodila se v Dalešicích na Moravě dne 12. července 1863. Do Ameriky přistěhovala se v roku 1881 a za p. Jana Palečka provdala se před 24 léty. Zanechala zde truchličkou manžela a 6 dětí, 2 hochy a 4 děvčata, neznalší dítě 12 roků. Pohřeb zesnulé konán byl v pátek 28. června na český hřbitov v Plattsmouth. Zarmoucené rodině projevují srdečnou soustrast. V. Vejvoda.

ZPRÁVY Z MILLIGAN, NEBR.

Dne 16. června opět ubylo o jednoho starého osadníka, když odebral se na věčný odpočinek ehvalně známý starý horeovnik p. Jan Baloun, bydlící v poslední době v Tobias, Nebraska. Byl upoután na lůžko churavostí, která ho trápila po několik trapných týdnů než konečně vyvobozen byl ze zemských trampot; start již po delší dobu očekávána byla každodenně. Pohřben byl na Národním hřbitově v Milligan z účastnictvím mnoha svých přátel, kteří doprovázeli jeho pozůstatky z Tobias až na místo odpočinku. Byl v stáří 68 roků, 11 měsíců a 22 dní. Do Ameriky přijel asi před 41 roky a usadil se blízko Crete, kde setrval několik roků. Na to pak odstěhoval se do Thayer County, kde nyní bydlí vstřítna jeho syn,

pro které zaopatřil hospodářství a sám pak se svou manželkou se před krátkým časem přestěhovali do Tobias. Byl v celém okolí znám co člověk neobyčejně veselý myslí. Jako hudebník bylo mu ovšem sčastniti se veškerých schůzek a slavností, kde se jaké pořádky a tu vždy jeho veselost doopravdy se rozproudiva. Zanechává zde mimo svoji družku, Annu Balounovu, syny Josefa, Václava, Franka, Emila a Eduarda a deery M. Jirkovskou a Paulinu Kočovou. Soustrast a sympatie naše a všech známých platí zarmoucené rodině, která ztrácelo, co více na světě nahraditi není možno.

AMERIČTÍ SOKOLOVÉ TRINÁCTYMI V ZÁVODECH V PRAZE.

Telegrafické zprávy, došlé z Prahy do Ameriky o výsledku závodů sokolských, oznamují, že americká četa získala si sice hojně potlesku a uznání, ale co do počtu bodů získaných zůstala až na třináctém místě z třiceti zápasících. Byla to těžká soutěž s četami tak krásně vycvičenými a "modří" Sokolové jsou spokojeni, že zůstali v první polovině zápasníků.

První přebornickou cenu získal Slovinec, druhou Čech, jménem Svoboda a třetí opět Slovinec. Vítězství Slovinců a jich skvostné výkony překvapily a vítězství národ bratří Slovinců jest předmětem ovací.

Česká výprava z Ameriky ztratila opět jednoho člena a sice zemřel ve Vodňanech prudkým zánětem plíc chicagský hostinský, František Fírpač.

Zase větroplavci zabiti.

Melvin Vaniman, jeho bratr Calvin, Fred Elmer, George Bourtilion a Walter Guest byli zabiti v pondělí večer při výbuchu fidiitelného balon "Aeron", ve kterém vyletěl v Atlantic City. Vitr zanesl balon nad moře. Tisíce diváků se běhu dívalo se na manevrování velkého vzducho-plavidla. Náhle udal se výbuch plynu, kterým byl balon naplněn, plamen zahabil balon a v zápětí letěl koš i s muži do moře, kde se potopil. Teprve za dvě hodiny byly vyloveny mrtvoly nešťastníků. Obecenstva zmocnila se při hrůzném podívaně panika a mnohé ženy omdlely.

V pondělí událo se ještě jedno neštěstí v Squantum, Mass., kde se zabili pádem aeroplánu slečna Harriet Quimiová, která přeletěla před nedávnem úžinu La-manšskou. S ní našel se v létadle sekretář spolku větroplavců A. Willard. Těla obou byla k nepoznání rozbita.

CRETE, NEBR.

Mladý krajan pan Stanislav Slivka z Clevelandu, Ohio, zavítal do Crete na delší návštěvu všech příbuzných, zvláště svého strýce p. Jana Procházký staršího. Přijela s ním též jeho panička prohlédnout si Nebrasku. Také byli vítanými hosty u pana John Procházký Jr. u Denton. V pátek přijeli do Crete v novém automobilu Johna, který si ale museli nechat fidiiti sousedem p. Otto Krausem, neb p. Procházkou potkala vážná nehoda. Při drolení koruny nějakou nešťastnou náhodou mu byl utržen prst, ukazováček u levé ruky, až po kotník, tak že je práce úplně neschopen, a dojíždí do Crete na léčení. Doufá, že bude brzo zhojen a bude moci všechnu práci konati, ano i ten automobil fidiiti, čehož prozatím jest neschopen. Jest mu přáno brzké uzdravení.

Pan Anton Chloupek ze Shickley, Fillmore Co., Neb., přijel do Crete v pátek v zájmu léčení své zlámané ruky, která ale již jest tak dalece zahojena a napravena, že bude v brzkou práci schopen, začez vzdává Anton díky dru. panu A. Čapkovi v Crete.

Pan Josef Kočí dlel na pohřbu se svojí paní u Tobias, Neb., kde zemřel jeden ze starých osadníků pan John Baloun, bývalý osadník u Crete před mnoha léty. Jak pan Josef Kočí při své návštěvě Crete sdělil, byl pohřeb velmi slušný a důstojný. Zesnulý krajan byl pohřben na hřbitově u Milligan. Pozůstalým věnujeme naši všeobecnou soustrast.

Nečetli jste dosud "Česko-Americký Venkov"? pte se o ukázkové číslo na naši adresu. Dočtete se o moderním způsobu farmaření, zelinářství, sadářství, zahradnictví, květinářství, domácnosti a hrajte pro vás nadmíru důležitých věcí.

DO PRAGUE, NEBR., A OKOLÍ!

V neděli, dne 7. července, o 2. hodině odpolední konána bude v českém presbyternu kostele v Prague, Nebr., Husova slavnost. Na programu jsou přednesy básní, čtyřhlasné zpěvy pěveckého sboru z Wahoo, Nebr., sláta hudební a přednáška o Husovi, již vykoná Rev. Jar. Kučera z Wahoo, Nebr. Vstup volný. Ku hojně účasti zve — Výbor.

V neděli, dne 7. července, o 2. hodině odpolední konána bude v českém presbyternu kostele v Prague, Nebr., Husova slavnost. Na programu jsou přednesy básní, čtyřhlasné zpěvy pěveckého sboru z Wahoo, Nebr., sláta hudební a přednáška o Husovi, již vykoná Rev. Jar. Kučera z Wahoo, Nebr. Vstup volný. Ku hojně účasti zve — Výbor.